



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19359 号 今日 4 版

# 习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

## 赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施

成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面推进宪法实施和宣传教育工作，充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出，党的十八大以来，习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章，作出一系列重要指示，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论，为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法，牢牢把握中国式现代化的本质要求，以宪法凝聚共识，汇聚团结奋斗力量。要深刻

认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量，全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调，新征程上，要深入学习贯彻中国特色社会主义理论，不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系，完善宪法相关规定实施机制，完善宪法监督制度，用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事，弘扬宪法精神，加强宪法理论研究，使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会委员，中央和国家机关有关部门负责同志，在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

# 森工集团2023年度森林可持续经营试点工作推进会议召开

本报讯(记者李鹏飞)12月6日，森工集团2023年度森林可持续经营试点工作推进会议召开。会议通报了集团2023年森林可持续经营试点工作推进情况，总结前期工作开展情况，安排部署下一步森林可持续经营试点工作，确保2023年试点任务高质量完成。会议以视频会议形式召开。

森工集团党委书记、副总经理谭民出席会议并讲话。

谭民指出，自森林可持续经营试点工作开展以来，集团高度重视，以森林经营实践为基础，遵循森林可持续经营原则，积极推进森林可持续经营试点工作，取得了阶段性成效。下一步，要端正态度，提高认识，加强管理，严守红线，加强督导，保证质量；科学布设，定期监测；强化措施，安全生产；及时总结，不断完善，保质保量完成森林可持续经营试点工作，为积极探索林区可持续发展之路做出应有贡献。

## 库都尔森工公司党委

# 党课学习方式多样化

本报讯(通讯员马莉)今年以来，库都尔森工公司党委党课学习方式多样化，确保党员理论学习取得实效。

该公司党委因地制宜为党员搭建学习平台，宣讲团深入田间地头、一线工队，把党课送到党员身边；定期上门入户，面对面向老党员作政策宣传宣讲；

录制专题党课，让各级党组织通过“三会一课”、主题党日等组织党员集中观看，推动党课抓在日常、学习融入经常。

该公司党委成立宣讲团，党员领导干部讲党内法规，党组织书记围绕推进党建引领基层治理等内容讲党课，先进典型模范如何践行初心使命、发挥党员先

锋模范作用，党校教师讲好“四史”和党的创新理论，让专题党课成为精品课。

该公司党委宣讲团成员在党课结束后，与现场党员进行讨论交流，解答党员提出的问题，力求解决党员在工作和生活上的困惑及需求，激发党员的工作热情。



近日，毕拉河林业有限公司开展灾害监测踏查工作，重点对每个沟系、风口低洼处及能造成森林灾害的风倒木、雪压木的林地进行监测，做好保险资料收集整理，为森林保险定损做好基础准备工作。

姚佳楠 楠楠 摄

## 绰源森工公司纪委

# 深化廉洁风险防控工作

本报讯(通讯员吴云飞)今年以来，绰源森工公司纪委深化廉洁风险防控工作，不断强化对权力运行的监督制约。

该公司纪委通过实地走访、查看内业的方式，深入19个基层单位开展

检查督导。对照岗位职责，排查潜在风险点457个，制定防控措施457条，完善权力运行图127项，发现共性问题2个。针对存在问题，提出意见建议，要求限期整改并形成整改报告。在督导检查中，该公司纪委要求

各单位管理岗位人员深层次分析评估思想风险、机制风险、履职风险，排查遗漏潜在风险点，对廉洁风险防控措施再梳理再完善，提升部门风险防控能力，为构建有效管用的廉洁风险防控长效机制提供坚强保障。

## 大杨树林业有限公司党委

# 守牢意识形态主阵地

本报讯(通讯员赵镇)今年以来，大杨树林业有限公司党委充分发挥思想引领、舆论推动、精神激励的重要作用，扎实做好意识形态工作，守牢意识形态主阵地。

该公司党委定期召开专题会议，分析研判意识形态工作形势，安排部署意识形态工作，落实意识形态工作责任制，将意识形态工作作为党建工作重要内容，与日常工作同部署、同落实；明确党委(支部)书记履行“第一责任人”职责，带头抓意识形态工作，带头管阵地、抓导向、强队伍，确保意识形态工作落

地见效。

该公司党委采用“线下+线上”相结合的形式，不断强化党员的政治理论学习。线下利用党委理论学习中心组、专题党课、“三会一课”、第一议题等方式，组织党员集中学习、交流研讨、互动自学，并做好学习笔记；线上通过“学习强国”APP、“林海日报”微信公众号等平台开展学习，充分利用碎片化时间，提升党员学习效率。

该公司党委加大对党建阵地的经费投入，建设完善各单位的党员活动室、宣传栏、党员文化墙等宣传阵地；组织党员

干部职工到李庆坤纪念馆生态文明教育基地接受党性教育，到廉洁文化宣教室和文化长廊接受廉洁文化的洗礼。同时，用好公司“杨树清风”微信公众号及时宣传党的创新理论、法律法规，展示党的建设、生态保护成果和先进典型等，树立企业良好形象；加强信息发布审核管理，制定新闻宣传管理办法和审签制度，确保信息安全、准确、规范；配备网评员队伍，加强网络舆情防控，做好重要时间节点和敏感时期的舆论监管工作。



11月29日，乌尔旗汉森工公司举办“奋进新征程 建功新时代”书法、美术、摄影展。参展作品以“歌颂党、歌颂祖国、赞美家乡、赞美自然”为主题，反映了职工美好的生活和公司经济发展取得的成绩。图为干部职工观看展览。

白艳萍 李旭 摄